

Βομβάν, 13 Φεβρουαρίου 2025

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Έναρξη εργασιών του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ινδίας – Ελλάδας - Κύπρου (IGC) στην Ινδία | Νέα εποχή οικονομικής συνεργασίας στις τρεις χώρες

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο Ινδίας - Ελλάδας - Κύπρου (IGC) εγκαινιάστηκε επίσημα σήμερα στο **Taj Mahal Palace στη Βομβάν**, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό βήμα για την ενίσχυση των οικονομικών δεσμών στις τρεις χώρες. Η πρωτοβουλία-ορόσημο ακολουθεί την υπογραφή **Μνημονίου Συνεργασίας (MoU)** μεταξύ της **Eurobank και του Ινδικού Εμπορικού Επιμελητηρίου (ICC)** τον Σεπτέμβριο 2024.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι από τις **Πρεσβείες της Ελλάδας και της Κύπρου στην Ινδία**, καθώς και επιφανείς επιχειρηματίες, μεταξύ των οποίων ο **Πρόεδρος του ICC και Διευθύνων Σύμβουλος της Jindal Stainless Ltd.**, κ. Abhyuday Jindal και ο **Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank**, κ. Φωκίων Καραβίας.

Το νεοσύστατο **Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC** στοχεύει στην επιτάχυνση του εμπορίου, των επενδύσεων και της στρατηγικής συνεργασίας σε διάφορους τομείς, όπως οι **υποδομές, η ναυτιλία, η τεχνολογία, οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες και οι ΜμΕ** και στη δημιουργία μιας ισχυρής πλατφόρμας για επιχειρήσεις από τις τρεις αυτές χώρες προκειμένου να συνεργαστούν και να ευδοκιμήσουν.

Με την Ινδία να αναδεικνύεται σε παγκόσμια οικονομική δύναμη και την Ελλάδα και την Κύπρο να λειτουργούν ως στρατηγικές πύλες προς την Ευρώπη, το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC φιλοδοξεί να προωθήσει την περαιτέρω συνεργασία μέσω εμπορικών αποστολών, χάραξης πολιτικής και διευκόλυνσης των επενδύσεων. Η πρωτοβουλία αυτή συνάδει επίσης με το διερευνώμενο παγκόσμιο αποτύπωμα της Ινδίας και τη δέσμευσή της για την προώθηση βαθύτερων διεθνών συνεργασιών.

Ο **Πρόεδρος του ICC, κ. Abhyuday Jindal**, τόνισε τη στρατηγική σημασία του Συμβουλίου και δήλωσε: «Αυτή η συνεργασία αποτελεί απόδειξη του κοινού οράματος της Ινδίας, της Ελλάδας και της Κύπρου για την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης και την ενίσχυση των διμερών εμπορικών σχέσεων. Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC θα λειτουργήσει ως καταλύτης για την απελευθέρωση νέων επιχειρηματικών ευκαιριών, ιδίως σε τομείς όπως οι υποδομές, η τεχνολογία, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και η ναυτιλία, όπου οι χώρες μας έχουν τεράστιες δυνατότητες συνεργασίας.»

Ο **Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank, κ. Φωκίων Καραβίας**, υπογράμμισε το ρόλο του χρηματοπιστωτικού τομέα στην προώθηση των εμπορικών σχέσεων, σημειώνοντας ότι «*Η Eurobank, ως περιφερειακός τραπεζικός όμιλος με ηγετική παρουσία τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο, έχει ως στρατηγική προτεραιότητα να καταστεί πόλος αναφοράς και συνεργάτης επιλογής για τις ινδικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι δυνατότητες για διασυννοριακές επενδύσεις μεταξύ της Ινδίας, της Ελλάδας και της Κύπρου είναι απεριόριστες και το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο ως γέφυρα για τους επενδυτές προς τις ευκαιρίες που δημιουργούνται.*»

#### Νέο κεφάλαιο στην οικονομική διπλωματία

Η έναρξη λειτουργίας του Επιχειρηματικού Συμβουλίου IGC έρχεται σε μια περίοδο κατά την οποία το εμπόριο μεταξύ της Ινδίας και της Ελλάδας και της Κύπρου γνωρίζει σημαντική ανάπτυξη, λόγω της αύξησης των επενδύσεων και της πολιτικής συνεργασίας. Η σχέση μεταξύ της **Eurobank** και του **Ινδικού Εμπορικού Επιμελητηρίου** εδραιώνει περαιτέρω αυτή τη δυναμική επιτρέποντας τη δομημένη οικονομική συνεργασία και τη διευκόλυνση των επενδύσεων για τις επιχειρήσεις και στις τρεις χώρες.

#### Όραμα βιώσιμης ανάπτυξης

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC θα επικεντρωθεί στην **προώθηση της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης** σύμφωνα με τις παγκόσμιες προτεραιότητες, όπως εκείνες του ψηφιακού μετασχηματισμού, των περιβαλλοντικά έξυπνων επενδύσεων και των ανθεκτικών εμπορικών οικοσυστημάτων. Η πρωτοβουλία θα στηρίξει επίσης τις **ΜμΕ**

**και τις αναδυόμενες επιχειρήσεις**, διασφαλίζοντας έτσι ότι οι επιχειρήσεις κάθε μεγέθους θα επωφεληθούν από τον ενισχυμένο οικονομικό διάδρομο μεταξύ των τριών χωρών.

### Προοπτικές

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC θα ξεκινήσει με τις πρώτες του στρατηγικές πρωτοβουλίες, συμπεριλαμβανομένων **των εμπορικών αντιπροσωπειών, των επιχειρηματικών φόρουμ γνωριμιών και των πλατφορμών** ανταλλαγής γνώσεων, προκειμένου να διασφαλίσει ότι οι επιχειρήσεις από την Ινδία, την Ελλάδα και την Κύπρο μπορούν να μεγιστοποιήσουν τα οφέλη αυτής της συνεργασίας...